

# 成全盡職

◎胡偉騏牧師

祂所賜的，有使徒，有先知，有傳福音的，有牧師和教師，為要成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體，直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量。(以弗所書四 11-16)

保羅在以弗所書提到教會弟兄姊妹彼此之間的成全；靠著主的恩典，互相成為配偶、成為幫助者。耶穌是祭司也是祭物，祂升上高天、擄掠仇敵，將各樣的恩賜賞賜我們。我們被主用寶血重價買贖回來，有著主所賜的各樣恩典。恩典廣意是指主所有的救恩，救贖我們的身體跟靈魂。狹義的救恩則是今天要談的聖靈的恩賜，簡稱為靈恩。

## 認識聖靈

主的話語是活潑、有功效的，我們要認識信仰、認識聖靈，就要從主的話語著手。

哥林多前書十二 1-3：「弟兄們，論到屬靈的恩賜，我不願意你們不明白。你們作外邦人的時候，隨事被牽引受迷惑，去服事那啞吧偶像；這是你們知道的。所以我告訴你們，被神的靈感動的，沒有說耶穌是可咒詛的；若不是被聖靈感動的，也沒有能說耶穌是主的。」民間信仰中的乩童，需要流自己的血，表明自己的誠心。但我們主耶穌卻是流自己血洗淨我們一切的不義，甚至把祂的命捨了，救我們的命；這就是邪靈和聖靈最大的不同，邪靈是叫我們去犧牲，耶穌基督是君王，卻反倒為臣僕捨命。

約翰福音十六 7-15 也提到聖靈：「然而我將真情告訴你們：我去是與你們有益的。我若不去，保惠師就不到你們這裡來；我若去，就差祂來。祂既來了，就要叫世人為罪、為義、為審判，自己責備自己。為罪，是因他們不信我；為義，是因我往父那裡去，你們就不再見我；為審判，是因這世界的王受了審判。我還有好些事要告訴你們，但你們現在擔當不了。只等真理的聖靈來了，祂要引導你們明白一切的真理。因為祂不是憑自己說的、乃是把祂所聽見的都說出來，並要把將來的事告訴你們。祂要榮耀我，因為祂要將受於我的，告訴你們。凡父所有的，都是我的，所以我說，祂要將受於我的，告訴你們。」聖靈的工作，是讓我們在末世中，可以因祂而真正高舉榮耀基督。如果

我們不接受聖靈，就無法榮耀基督，也不會知罪、悔罪、認罪。聖靈讓我們聽道時覺得扎心，也教導我們明白神的話語，使原本讀不懂、讀不通的經文，能明白過來。聖靈能使神的每一句話刺透、剖開人心，照明人心中隱情，使人真正悔改後，有動力活出神的心意。

### 認識恩賜

哥林多前書十二 4-7：「恩賜原有分別、聖靈卻是一位。職事也有分別、主卻是一位。功用也有分別、神卻是一位、在眾人裡面運行一切的事。聖靈顯在各人身上、是叫人得益處。」

恩賜與才幹不同，恩賜是禮物的意思。所有的恩賜都是造就人，是神的恩典所賜予的，是白白領受的，所以有這些恩典沒什麼好自誇的；白白得來也當白白捨去。恩賜也不能拿來比較，那是聖靈隨己意分給各人的。領受恩賜的人要以耶穌基督的心為心，以僕人的心態服事弟兄姊妹，而非以主人的心態施捨給別人。在教會中要分辨清楚恩賜和才幹的不同，才不會造成有些有恩賜的人耀武揚威，有些沒有恩賜但有才華的人更是心高氣傲；如此一來，不但不造就別人，反而讓人因他跌倒。

在舊約中，只有特別蒙神選召、蒙神聖靈恩膏的人才會有恩賜。到了新約，神的靈則是要澆灌凡有血氣的人；所有相信的人都有聖靈的恩賜。聖靈隨己意將恩賜賞給我們，是要我們能彼此成全。其中真正重要的部分，是以弗所書所說的：「讓我們與蒙召的恩相稱，凡事謙虛、溫柔、忍耐，用愛心互相寬容，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」恩賜真正重要的部分是在造就人，而非拿來做自我炫耀而讓人受傷。

恩賜相關經文有四處(哥林多前書十二 8-10、哥林多前書十二 28-30、羅馬書十二 6-8、以弗所書四 11)，分類統整後，可分為兩大領域，共 20 種恩賜。一個是口傳的(為傳道用)，一個是動作的(為服事用)。口傳的有：使徒、先知、傳福音的、先知、說方言、翻方言、教師、智慧的言語、知識的言語、勸慰。實際動作的有：行神蹟、醫病、信心、牧師、治理事、幫助人、服事人、分給人、照顧人、憐憫人。如果我們不服事，怎麼知道聖靈給我們的是什麼恩賜？一個不願意服事的人，就不能經歷聖靈的恩賜。

基督賜下靈恩是為了成全聖徒，建立基督的身體。更重要的是，使我們在真道上合一，有基督長成的身量，互相成全。我們當用這特別的禮物去造就人。

### 恩賜與才幹

屬靈的恩賜跟屬血氣的才幹怎麼分別呢？才幹是個人的能力與努力，恩賜則是聖靈所分派賞賜的。舉例來說，會彈琴是才幹，但彈出來的音樂能感動人心，則是聖靈的恩賜；聖靈透過樂音給我們傳福音的恩賜，使聽到的人扎心、悔罪。我們的事奉，「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我(神)的靈，方能成事。」(撒迦利亞書四 6)

恩賜會帶出果效，所以我們可以從事奉過程及結果，觀察弟兄姊妹是否得到造就，知道我們所做的是聖靈賞賜的恩賜。有恩賜的事奉，能

使被造就的弟兄姊妹悔罪、皈依、悟道。當我們將才幹降服於主，才能成為主所託良善忠心的管家，使用恩賜有效造就弟兄姊妹。

基督託付我們各樣恩賜讓我們成全聖徒、各盡其職、建立基督的身體。讓我們成為忠心良善的管家，能受主所託，忠於所託。求主讓我們能夠降服聖靈，恩待我們與教會，使我們與蒙召的恩相稱，在基督的愛裡彼此造就，成為滿有恩賜，彼此成全建造的教會。

※8月25日，童敏喬整理